



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN 37-0038/

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2025年8月

农历乙巳年六月十六

9

星期六



推动枣庄APP



枣庄快报微信

网址: http://www.incm.cn 邮箱: zzrbxbw@126.com 新闻热线: 13455056846

天气预报: 9日夜间到10日白天,阴局部有雷雨或阵雨转多云,西北风转东风(2~3)级,气温(24~31)℃。(枣庄市气象台8月8日17时发布)

第14483期 今日四版

## 习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好 防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

### 李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,截至8日15时30分,已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,甘肃兰州市榆中县等地

遭遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况,各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急

值班值守,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧排查搜救失联被困人员,全力开展抢险救援,尽快修复通信、交通等受损设施,及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期,国

家防总要求各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任,加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对,尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部和工作组到现场指导搜救工作,甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前,各项工作正在紧张有序进行中。

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

### 讲好提案故事 助推高质量发展

## 提案助力高质量养老服务托起幸福“夕阳红”

本报记者 贺迎秋 侯睿

社区医生上门巡诊、在家门口享受助餐服务、丰富多彩的文娱活动让“老有所依”触手可及……各类养老服务机构星罗棋布嵌入城市肌理,成为我市“15分钟养老服务圈”的生动注脚。

近年来,全市上下持续健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系,积极构建老年友好型社会,在老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐上不断取得新进展。

截至目前,全市累计建成养老机构105处、爱心食堂213处、农村幸福院291处、社区日间照料中心170处,构建起覆盖城乡功能互补的养老服务网络,让老年人在家门口乐享晚年。

“养老服务供给不仅是社会治理的关键一环,更是关乎百姓切身利益的民心工程。为此,我特意撰写了《关于提高我市养老水平的建议》提案,期望通过构建养老服务体系、打造专业养老人才队伍、推动科技赋能与智慧养老、营造尊老爱老敬老社会氛围等举措,构建覆盖城乡、供给多元、服务优质、高效便捷的养老服务新格局。”市政协委员、市农业科学研究所所长王治国表示。

提案立案后,市民政局作为主办单位,积极会同市发展改革委、市卫生健康委等相关部门,迅速完成任务部署、精准对接,组织召开提案办理推进会,立足全市养老服务体系建设的实际需求,紧扣提案

核心建议,细化任务分工、压实责任链条,全力推动提案办理工作提质增效、落地见效。

室内焚香、点墨山水,歌乐和鸣、琴声悠扬。下午三点,走进市中区如家老年公寓,动静皆宜的老年生活图景平铺直叙,让人忍不住心生欢喜。“天气好的时候,我们还能出去晒太阳、散散步,见见光、换换空气,在这里生活非常舒心。”老人何凤兰说。

“下一步,我们将聚焦全流程智慧化管理提高养老服务水平,一方面引入更多智慧养老设备,提升安全与效率;另一方面强化社区联动,为不同需求长者提供更精准、暖心的定制服务,全方位提升老人

的幸福感和获得感。”诚德医院集团副总经理陈红梅说。

紧扣时代发展脉搏,用“政协之能”服务“发展之为”。当银发浪潮与民生期盼交织成时代命题,养老服务体系完善既是社会温度的刻度,更是发展质量的注脚。每一份提案都聚焦“急难愁盼”,每一场协商都凝聚“众人之智”。

“我们将重点提案办理作为提升服务质效的契机,以老年人多层次、多样化需求为靶心,系统攻坚养老服务体系。以实效回应期盼,加速实现从‘有保障’到‘有质量’、从‘有服务’到‘优服务’跃升,筑牢老年人‘幸福养老’根基。”市民政局养老服务科科长郑雨亭表示。



### 葡萄成熟季 果农采收忙

8月7日,山亭区绿贝康富葡萄庄园的社员正在采摘葡萄。

立秋时节,山亭区的优质葡萄陆续进入成熟季,果农们开始适时采摘,供应市场。近年来,该区因地制宜,规模化发展优质葡萄种植,促进了农业增效、农民增收,助力乡村振兴。(记者 刘明 摄)



## 乘势而上开新局 风劲帆悬再出发

### ——市中区经济社会发展综述

褚洪波 王海楠

时下,市中区处处涌动着发展的澎湃动能,重点项目生产线高速运转、智能机械臂精准作业,一幅高质量发展的壮美画卷正在这片热土上徐徐展开。

市中区以“五个一”发展思路为引领,以“重点工作集中攻坚年”为抓手,以工作实干争先为主线,聚焦“工业强区、产业兴区、城建立区”总体目标,突出抓好“1个聚力突破”和“5个实干争先”,各项工作迈上新台阶、取得新成效。

市中区牢牢把握高质量发展这一首要任务,瞄准“强工兴产、转型突围”目标,进一步优结构、强支撑、聚合力,上半年15项主要经济指标中,10项增幅高于全市平均水平,GDP增速、一般公共预算收入增速等6项位居全市前2位,全区经济运行“稳”的态势巩固延续、“进”的步伐坚实有力。

### 产业转型升级实干争先 实体经济不断壮大

作为国家级专精特新“小巨人”企业,山东鼎盛电气设备有限公司是专业生产高低压成套设备的国家高新技术企业,生产现场一派繁忙,机械臂精准作业的“咔嚓”声与智能系统的数据提示音交织,颠覆大家对传统电气制造的刻板印象。“企业正全力以赴赶订单,规划新增研发投入1000万元,海外营收占比逐年提升,产品已出口非洲等国。”公司副总经理非常庆说。

市中区突出“抓大、扶小、育新”,扎实推进工业企业“8010”三年对标登高、“转企升规”梯次培育、“专精特新”企业培育、科技赋能培育计划,新增“四上”企业87家、“专精特新”“瞪羚”等高成长型企业57家;科技型中小企业突破190家,高新技术企业达到100家,省

级及以上创新平台达到49个。鲁能力源电器被认定为省制造业单项冠军,鼎盛电气入选省质量标杆典型经验名单,中建材光子科技耐辐照光学玻璃材料及熔制技术开发等9个项目列入省企业技术创新项目计划,泰和科技HEDP获评国家专利密集型产品、我区国家专利密集型产品实现“零”的突破,更深层次、更具竞争力的企业发展生态体系全面构建。

市中区坚持传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局三线并进,上半年,全区规模以上工业增加值增长12.7%，“6+3”产业在库企业达到1248家,总营收完成298.4亿元,工业发展活力与韧性充分彰显。

以“技改焕新四个提升”行动为抓手,强化建材、纺织、矿山等优势产业基础再造和重大技术装备攻关,实施500万元以上技改项目58个、总投资14.8亿元,正凯高档差异化混纺纱

技改项目成功入选工信部工业领域设备更新和技术改造专项再贷款项目。深入推进产业数智赋能、科技赋能,泰和科技顺利通过先进级(省级)智能工厂复核,新远大装备智能仓储、人机协同作业被认定为省智能制造优秀场景,鑫泰水处理等7家企业荣获省数字经济“晨星工厂”建设试点。有效整合中国兽药谷、枣庄机器人产业园等平台资源,加快推动恩埃斯机器人、川崎精机等一批关键项目落地建设,鲁南超算中心顺利完成国家“窗口指导”申报,产业发展高地加速崛起。

### 城乡深度融合实干争先 区域面貌颜值双升

“我们的特色功能鸡蛋在北上广高端商超已经卖到3元一枚,还经常供不应求。”枣庄孙枝鸡繁育基地饲养员宋飞自豪地介绍。(下转第二版)

### 抓落实 提质效

## 担当作为抓落实 攻坚克难促提升

### ——访薛城区委副书记、区长樊猛

本报记者 张琛

“为政之要重在落实。刚刚召开的全市政府系统督查工作会议,在全市上下营造了‘紧抓快办、抓实办成’的浓厚氛围,也为攻坚冲刺三季度、打赢全年收官战提供了强大动能。薛城区聚焦建设‘务实、为民、高效’的人民满意政府,以更高标准抓谋划、更严要求抓推进、更硬举措抓落实,努力扛牢市驻地责任担当。”8月7日,薛城区委副书记、区长樊猛在接受本报记者采访时表示。

薛城区锚定“强工兴产、转型突围”目标,在加快发展的上狠抓落实。围绕全市中心工作,聚焦经济稳健运行,狠抓产业转型升级、工业提质增效、四上企业升规纳统等重点任务,力争全年GDP增长6%左右,固定资产投资增长6.5%左右。深入开展工业企业“8010”三年对标登高行动,力争全年营收10亿元以上企业达到7家以上,新增四上企业130家以上。

在项目建设上狠抓落实。坚持一切围绕项目转、一切盯着项目干,对73个市市区级实施类重点项目,全力以赴抓建设抓进度,确保项目按既定时间节点建成投产。聚焦棚改回迁安置工程,在加快西小安置工程建设的同时,推动临山、曹沃、东巨山安置工程尽快复工。

围绕“事要办好,案结事了”这一目标,薛城区在民生保障上狠抓落实。对群众反映的诉求问题,深入开展集中攻坚,力争9月底全区市民诉求问题解决率、评价满意率均达到98%以上。结合区人代会票决的10件惠民实事,聚焦基础教育提升、居住环境改善、基层医疗体系建设等群众关切的问题,换位思考找症结、带着感情抓落实,确保民生实事件件有着落、事事有回音。

樊猛说,完善区级领导领衔攻坚、红黄蓝管理机制,推动全区上下坚决摒弃只求过得去、不求过得硬的“差不多心态”。特别是树牢敢于攻坚克难的工作理念,打破思维定式、摆脱路径依赖,勇于担当、先行先试,在破解难题中不断推动工作取得新突破,为全市经济社会高质量发展作出更多薛城贡献。